

2025年世界女排联赛 3:0横扫比利时女排

新周期首秀 中国女排“开门红”



记者观察

阵容焕新 进攻提速 中国女排展现全新面貌

昨晚连胜3局横扫比利时女排,今年全新组建的中国女排顺利取得2025年世界女排联赛“开门红”,也是整个洛杉矶奥运周期的“开门红”。面对新周期首秀,中国女排新任主帅赵勇及全新的阵容组合表现得足够出色,吴梦洁最终贡献了全场最高的18分。而通过本场比赛,也可以发现如今这支中国女排的一些全新变化。

从首发阵容看,中国女排采用了一套“老中青”结合的配置,龚翔宇、王媛媛、王梦洁三位已经至少经历过两个奥运周期洗礼的老将经验丰富,吴梦洁、庄宇珊两位在上个奥运周期崭露头角的中生代球员冲劲十足,而张籽萱和陈厚羽两位今年首次入选成年国家队的小将也将赢得了主帅赵勇的信任。其中,王媛媛和吴梦洁分别担任“两点副攻手”和“两点主攻手”,承担起更重要的进攻得分任务。而在轮换阵容方面,杨舒茗三局均有出场轮换王媛媛发球;唐欣第二局末换下张籽萱加强拦网,第三局她又换下龚翔宇,在接应位置上凭借进攻得到3分;董禹含第三局换下腿部抽筋的庄宇珊,她在进攻端也有3分入账,三位轮换球员出场后也展现出了很好的阵容适配性。

全场比赛,还不满17岁的张籽萱表现堪称惊艳。作为去年跟随赵勇夺得U17女排世锦赛冠军的国少女排主力二传,张籽萱对于赵勇的执教理念和战术要求早已烂熟于心,这也是她能够在今年首次入选成年国家队便占据主力二传位置的核心优势所在。而张籽萱也没有辜负主帅的信任,虽然她的传球技术稳定性还有欠缺,但是她的传球思路清晰、头脑十分冷静。

而在整体技战术层面,赵勇治下的中国女排更加强调进攻端的快速多变,不仅是2、4号位的拉开以及副攻的快球进攻全面提速,就连“后三”进攻也有明显提速。另外在一传保障方面,中国女排目前采用“四人一传体系”,自由人王梦洁主接6轮一传,而3位边攻手吴梦洁、庄宇珊和龚翔宇分别参与4轮一传。

虽然首秀顺利取得3:0的完胜,但中国女排本场比赛也有偶发的一传波动、进攻失误、传球失配等情况出现,而今晚对阵世界排名第6、积分仅落后中国女排0.41分的波兰女排才是全队面临的一个真正考验。

记者 谢晨

阵型“老一套” 锋线“拆盲盒” 拼劲“最当先”

今夜“生死决” 国足伊心破印

本报讯(记者 申炜)今晚,中国男足将在客场挑战印尼队,展开世预赛亚洲区18强赛第9轮较量。对于这场“生死战”,主教练伊万科维奇表示:“我们对印尼的主场气氛有所了解,会把压力转换成动力。”

目前的C组积分榜上,中国男足处于非常不利的位置,不仅以2胜6负积6分的战绩排名垫底,且比排名第4位的印尼队少了7个净胜球。中国男足想要保留晋级第四阶段的希望,首先必须在客场击败印尼队。对于伊万科维奇和他的球队来说,已经没了退路可言。

当然,印尼队本场比赛的压力不会比中国男足小,下一轮客场踢日本队拿分的概率很小,因此在主场击败中国男足就成了必须完成的任务,印尼队主帅克鲁伊维特在接受采访时表示:“对于这场比赛,我们都非常有信心。球队目前状态很好,我相信能够在对中国男足的比赛中取得好成绩。”

赛前发布会上,伊万科维奇认为,“我们尽量把这场比赛当作一场普通比赛,但每场比赛的目标都是取胜”。话虽如此,但本场比赛的特殊性将给结果带来更多的不确定。

适应场地训练。国脚们对于场地情况给予了好评,但对于闷热的天气报以苦笑。目前,雅加达的温度并不算特别高,但空气湿度较高,比赛中将增加对球员体能的考验。在闷热的天气下比赛,国脚们需要合理分配体能,才能保证在对抗中不落下风。

本场比赛的裁判组来自乌兹别克斯坦,其中卢特富林担任主裁判,他曾三次执法过印尼队的比赛,其中包括了18强赛主场击败沙特队的比赛。很显然,中国男足对于裁判执法风格并不了解,印尼队则占据着一定的优势。在对待裁判的问题上,中国男足需要作出更多的布置和调整。

从交锋历史纪录来看,中国男足占据着明显的优势,自1957年有交锋纪录以来,双方已进行过14次交锋,中国男足对阵印尼队的战绩是10胜3平1负。

积分达到或超过30分的,有上海申花、成都蓉城两支队伍,积分在21分到29分区间的有北京国安、上海海港、山东泰山3支球队。这5支球队,不仅是联赛冠军、亚冠名额的竞争集团,从某种意义上说,更形成了目前中超联赛相对大投入的军团,进行“能效”比拼的格局。津门虎队积19分排在第6位,是11分到19分这个区间队伍的“头部”,这个区间囤积了从第6名到第14名的7支球队,换句话说,目前积分未及两位数的,只有8分的青岛海牛队和5分的长春亚泰队,他们正好处于降级区。这样的格局表明,津门虎队在接下来的比赛中,一方面要竭尽全力争取向上再拓展,另一方面,努力的意义还在于,保住现有排名不下降,也是具有挑战性的。

中超联赛夏季注册转会窗口将于6月23日开启,基于补短或提升,机会对各队而言是公平的,但是各队的引进力度,受各种主观客观条件所限,必然有很大差距。津门虎俱乐部的动作,大抵只是尚未被外界关注到的个别人员微调,继续立足自身脚踏实地,依然是最终完成好本赛季比赛的根本。记者 顾颖



了,俱乐部的社交媒体账号粉丝数量在48小时内增长了3倍,达到25000人,樊振东加盟的消息更被浏览了340万人次。所以,他们需要对比赛场地等早做打算。

樊振东与效力于萨尔布吕肯的德国选手弗朗西斯卡关系很好,他们在国际比赛中经常交流,樊振东曾提到他有兴趣在欧洲比赛,得知消息的巴鲁瓦立即行动,积极促进此事成行。在欧冠决赛现场,双方见了面。

效力于杜塞尔多夫俱乐部的德国名将波尔和樊振东是很好的朋友,他透露,樊振东去年就很想到德甲打球,但当时时间紧迫。“我们俱乐部是有机会的,他很想和我再打一年。他没告诉我要去萨尔布吕肯,这对我们俱乐部来说很痛苦,因为竞争更激烈了。像他这样的球员来德甲,这是一个好兆头。”

日前,“体彩杯”2025年天津市全民健身运动会开幕式在天津市人民体育馆盛大举行。作为2025年天津20项民心工程之一,本次全民健身运动会得到了体彩公益金的大力支持。运动会突出创新办赛、灵活办赛、赛事贴近生活、重在全民参与的特色,共设20大项96个小项比赛,不仅实现全民健身推广和赛事综合效益双推动,也成为天津体育事业发展的里程碑。天津体彩亮相比此次体育盛会,以实际行动诠释“公益体彩,乐善人生”的品牌理念。

的全民健身活动,到专业体育人才的培养,天津体彩公益金的身影无处不在。它为市民提供了更多便捷、优质的健身场所和设施,用“15分钟健身圈”让更多人走出家门,参与到体育锻炼中来。

天津体彩将以此为契机,充分发挥自身优势,积极履行社会责任,为推动我市全民健身事业蓬勃发展、建设健康天津注入新活力,让体育彩票的公益之光照亮更多人的健康生活之路。

公益赋能龙舟竞渡 全民健身津彩飞扬 天津体彩品牌活动落地海河龙舟赛

在端午佳节的浓厚氛围中,天津体彩再次展现其公益力量与社会责任。日前,天津体彩中心以“粽情龙舟 津彩津城”为主题,借助体育赛事“三进”,在天津海河公园举办的“体彩杯”2025年天津市全民健身健康运动会龙舟系列赛上,开展了一场别开生面的公益宣传活动,将体育精神与公益理念深度融合,进一步提升了体彩公益的社会认知度与美誉度。

赛事“三进”新机遇 公益宣传再升级

随着海河龙舟赛的激烈角逐,天津海河公园成为了市民与游客关注的热点。天津体彩中心紧抓这一体育盛宴的契机,精心策划公益宣传活动。活动现场,主视觉背板、公益展示区、互动游戏区等布局错落有致,不仅展现了体彩公益的社会认知度与美誉度。

公益金的广泛用途与显著成效,更通过游戏互动的形式,让市民在参与中加深对公益体彩的认知与理解。

在公益展示区,图文并茂的展板详细介绍了体彩公益金在支持体育事业发展、助力社会公益事业等方面的重要作用。从全民健身设施的完善,到各类体育赛事的资金支持,再到教育、医疗、社保、乡村振兴等领域的积极贡献,体彩公益金的身影无处不在,彰显了“来之于民,用之于民”的发行宗旨。

互动游戏添乐趣,公益理念入人心。为了增强活动的互动性与趣味性,天津体彩中心特别设计了一系列与体彩知识、龙舟文化相关的游戏。在“趣投飞镖 乐在粽夏”游戏中,参与者站在指定位置投掷飞镖,射中体彩彩色标识即可获得精美纪念品。这一

游戏不仅考验了参与者的手眼协调能力,更在轻松愉快的氛围中传递了体彩公益理念。在“乘风破浪”体验区,参与者通过划船机模拟龙舟竞渡,感受团队协作的力量与激情。现场参与者热情高涨,纷纷加入到游戏互动中来,尽情挥洒汗水,享受运动乐趣。

深耕体育展活力 公益公信树品牌

天津体彩中心始终将支持体育事业发展作为己任,通过筹集公益金为天津市的竞技体育、群众体育和体育产业提供强有力的资金支持,彰显其作为国家公益彩票的社会责任与使命。

在推动体育事业发展的同时,天津体彩中心始终将公益公信作为品牌建设的核心,积极参与竞技体育和全民健身赛事,形成“赛事引流、体验消费、产业联动”新模式,让广大市民和游客在参与中完成从“公益感知”到“公益参与”的转化,进一步强化活动产生的持续传播效应。

(天津体彩)

本报讯(记者 谢晨)2025年世界女排联赛昨天揭幕,主场作战的中国女排在中国北京站首轮比赛中,3:0(25:18、27:25、25:13)横扫比利时女排,全新组建的中国女排顺利赢得了2028年洛杉矶奥运周期的“开门红”,来自天津渤海银行女排的副攻王媛媛本场首发并主打了全部3局比赛。

昨晚一战,中国女排首发派出吴梦洁、庄宇珊搭档主攻线,王媛媛、陈厚羽联手副攻线,队长龚翔宇出任接应二传,小将张籽萱担当二传,自由人是老将王梦洁。虽然此前与法国女排有过一场热身赛,但正式比赛的到来还是令中国女排的年轻队员有些紧张,主帅赵勇在开场4:7落后时叫了第一次暂停,而他的指点也是简单明了,“大家太紧了,心要定下来,打我们自己的东西”。随着比赛的深入,中国女排的发挥逐渐稳定下来,还不满17岁的张籽萱显现出超越自身年龄的镇定与老练,她的合理调度使得5位攻手火力全开,中国队以25:18先胜一局。第二局中国队在中局阶段一度大比分领先,但稍有松懈便被比利时队追平比分。双方战至24平后,王媛媛挺身而出,她的两次快球进攻得手及一次拦网得分帮

阵型“老一套” 锋线“拆盲盒” 拼劲“最当先”



新华社发

国足需当心客场因素

本报讯(记者 申炜)尽管中国男足是在对阵印尼队的历史战绩中占据着绝对优势,但客场作战意味着很多不确定因素。印尼队的主场氛围及当地天气状况,恐怕是中国男足必须慎重对待的方面。

赛前,外界最关心的问题是中国男足能否适应印尼队的主场氛围,伊万科维奇认为:“我们对印尼主场的氛围有所了解,这么多球迷到场肯定会造成一些压力,我们也在给球员做工作,要把这种压力转换成积极的动力。我们清楚认识到这场比赛的难度很大,肯定会全力以赴,不受负面因素的干扰。”

昨晚,中国男足在雅加达格罗拉蓬卡诺体育场进行了

新阶段比赛具有挑战性

津门虎队伤病恢复向好

从6月2日到昨天,天津津门虎队已在北京集训了3天,阶段性集中,对队伍调整状态、潜心备战非常有好处。

一个利好消息是,除了重伤的方镜淇、石炎单独训练,孙铭谦被中国香港队征召,张皓然随津门虎U21队有比赛任务,津门虎队其他的22名球员,在北京的这3天集训中,全部投入到球队的整体合练中,没人“掉队”。这起码证明,球队在联赛前一阶段比赛中积累的伤情,一定程度上有所缓解。

中超联赛经过了松弛的首阶段两轮比赛,及非常密集的第2阶段11轮比赛后,因国足征战美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛歇赛3周多的时间,下周末即将开启第3阶段比赛。整个这一阶段,也就是6月的比赛,中超联赛和足协杯的总轮次只有4轮,不过时间比较集中。

以津门虎队为例,从6月14日主场迎战山东泰山队,到6月29日客场挑战梅州客家队,16天的时间要完成4场比赛,其中包括足协杯客场对阵中甲广州恒大队、联赛客场对阵上海申花队、梅州客家队的3个连续客场。尽管足协杯第4轮8场比赛的最终时间尚未公布,但初拟版本的比赛时间显示,津门虎队极有可能在6月22日出战足协杯,如果最终确实如此,就意味着津门虎的3个客场,会集中在8天之内。在球队整体人员储备偏紧的情况下,保证现有人员的身体及状态良好,尽量不再出现新的伤病,是一项非常重要的工作。

中超联赛13轮比赛过后,忽略尚有几场补赛没有完成,

樊振东加盟德甲联赛影响大

本报讯(记者 苏娅辉)随着樊振东加盟德甲联赛的消息传出,他所加盟的萨尔布吕肯乒乓球俱乐部也成为备受关注的焦点。据萨尔布吕肯乒乓球俱乐部经理巴鲁瓦透露,俱乐部已收到了门票、球衣等诸多赞助商的询问。

据悉,樊振东将在德甲、杯赛和欧冠三项赛事中参赛。虽然不是每场比赛都上场,但会确保参与一些比赛。考虑到樊振东的超高人气,萨尔布吕肯方面正在考虑将这些比赛移至更宽敞的萨尔兰大厅举行,那里可以容纳2800名观众。樊振东所带来的影响,萨尔布吕肯已经清晰地感受到